
DEVOIR 1 

A. Retrouver l’équation du mouvement du pendule simple avec les équations de 

Lagrange : 

 

B. Écrire un rapport avec vos lignes de code en Matlab ou Scilab sur l’exercice Oscillateur 

conservatif à un degré de liberté : 

1.1 

syms q; 

q=dsolve('D2q+4*pi*pi*q=0','q(0)=1','Dq(0)=0') 

 

Résultat : 

 q = cos(2*pi*t) 

1.2 

Estar=0.5*((2*pi*q)^2+diff(q)^2) 

Résultat : 

Estar =2*pi^2*sin(2*pi*t)^2 + 2*pi^2*cos(2*pi*t)^2 

donc Estar=2*pi^2 

on peut trouve que Estar est un constant 

2.1 

 



2.2 

par méthode 1 : 

q0=1; 

d1q0=0; 

d2q0=-4*pi^2; 

A=[q0,d1q0,d2q0]; 

deltat=0.003; 

w0=2*pi; 

t=0.003:0.003:3 

for j=2:1000 

    A(j,1)=A(j-1,1)+deltat*A(j-1,2); 

    A(j,2)=A(j-1,2)+deltat*A(j-1,3); 

    A(j,3)=-w0^2*A(j,1); 

end; 

 plot(t,A(:,1),'r-') 

2.3 

résultat: 

n=100， 

 
 

 



 

n=1000， 

 

n=10000 

 



On peut voir que quand n devient grand c’est-à-dire que dt devient petit, la divergence 

devient lente. 

2.4 

Estar(exact)= Estar=2*pi^2=19.7392088 

E=0.5*(power(2*pi*A(:,1),2)+power(A(:,2),2)) 

n=100： 

  

n=10000 

  



Ooon peut voir que Estar diverge,mais n plus grand, il diverge plus lente. 

2.5 : 
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donc, avec deux valeurs propres de parties réelles positives, il est toujours diverge. 

3.1 : 

q0=1; 

d1q0=0; 

d2q0=-4*pi^2; 

A=[q0,d1q0,d2q0]; 

deltat=0.01; 

w0=2*pi; 

t=0.01:0.01:3 

for j=2:300 

    A(j,1)=(A(j-1,1)+deltat*A(j-

1,2))/(1+w0^2*deltat^2); 

    A(j,3)=-w0^2*A(j,1); 

    A(j,2)=A(j-1,2)+deltat*A(j,3); 

end; 

  

 plot(t,A(:,1),'r-') 

E=0.5*(power(2*pi*A(:,1),2)+power(A(:,2),2)) 

résultat : 

 



3.2 

 

Comme on voit, la solution exacte est la plus bonne, EULER explicite diverge et EULER implicite 

converge. 

3.3 

 
Comme on voit，pour Euler implicite,si n plus grand, plus l’att´enuation des oscillations est 



faible. 

3.4 : 

 

n=300,deltat=0.01s, Comme on voit que, la valeur de Estar de EULER implicite diminue. 

 
n=3000,deltat=0.001s,quand deltat est plus petit,il diminue plus lente. 

3.5 : 

B=inv([1 -deltat;w0^2*deltat 1]); 



[X2,B1]=eig(B) 

résultat : 

X2 = 

   0.0000 - 0.1572i   0.0000 + 0.1572i 

   0.9876 + 0.0000i   0.9876 + 0.0000i 

B1 = 

   0.9961 + 0.0626i   0.0000 + 0.0000i 

   0.0000 + 0.0000i   0.9961 - 0.0626i 

stable. 

 


